

法定制度規管強積金中介人

問：「僱員自選安排」實施後，預料強積金中介人會更積極向計劃成員推銷個別強積金計劃。當局將如何規管？

答：新的中介人法定規管制度將會與「僱員自選安排」同步於11月1日實施，當局將設立中介人法定規管制度的目的，是要加強保障僱員的權益。

「僱員自選安排」落實後，強積金計劃的推銷對象除了幾十萬名僱主和僱員人士外，還有約235萬名僱員。受託人可能會委託更多強積金中介人，或向強積金中介人提供更多誘因，以推銷旗下的強積金計劃。換句話說，強積金中介人會更積極地向個別僱員直接推銷強積金計劃。

由11月1日起，除訂明的情況外，所有公司或個人必須先註冊，才能從事與強積金計劃有關的銷售及推銷活動，包括強積金計劃或基金提供意見；否則可構成刑事罪行，最高刑罰為罰款500萬元及監禁7年。

法例亦訂明中介人必須遵守多項操守要求，包括要以誠實、公平的態度行事，以客戶的最佳利益為依歸、向客戶披露所需資料及盡量避免與客戶出現利益衝突等。中介人如有沒有遵守操守要求，將可能受到紀律制裁，包括譴責、罰款、暫時撤銷註冊，甚或撤銷註冊。積金局已制定了詳盡的指引，協助中介人遵守這些法定要求。

對違規中介人紀律制裁

在新的法定規管制度下，積金局會是唯一為強積金中介人註冊及制定操守要求指引的機構，也會接受有關中介人的投訴，以及向證實違規的中介人施加紀律制裁。而金管局、保險業監督和證監會便會擔當法定的前線監督，分別負責監管來自銀行業、保險業和證券業的強積金中介人，並會於接獲投訴後作出調查。所有強積金中介人都應該是銀行、保險或證券業務的持牌人或受監管者，受相關行業的規管機構監管。

此外，積金局備有強積金中介人紀錄冊，計劃成員可透過積金局網頁或熱線電話查閱，以確認中介人的身份。

積金局熱線：2918 0102 www.mpf.gov.hk

加速基建 東盟經濟添動力

近日中日緊張關係持續，其中日本政府宣佈「買入」釣魚島後，消息令中國民眾勃然大怒，迅速舉行大型反日示威，反日浪潮仍然持續。由於中日兩國關係持續緊張，故日本在中國的直接投資增長已出現放緩。事實上，自東盟與中國簽訂自由貿易協議後，日本可先行投資於東盟，繼而利用東盟進入中國市場。況且越南、柬埔寨、老撾、緬甸等提供了大量廉價勞動力及內需市場。雖然東盟人民曾受戰火洗禮，但他們的反日情緒不及中國；日本在東盟四國（印尼、馬來西亞、菲律賓和泰國）的投資比例已超越中國，怪不得近期中國的直接投資不斷減少，故我們認為東盟將可成為中日緊張關係的得益者。

東驥基金管理

受惠於區內的中產階層消費者人數的顯著增長，於未來多年內，東盟的多個核心行業均受帶動，其中包括房地產、非必需消費品、必需消費品及醫療保健。在消費開支上升的同時，預計基建投資將會加速增長。

重要農產地 受周期影響小

隨著東盟的自由貿易區正式生效(包括中國、印度、韓國、澳洲與新西蘭等)，出口得以大幅上升，吸引資金流入，東盟更是全球最重要的農產品地區之一。東盟區的出口主要受糧食需求帶動，所以比起其他新興工業化國家和地區，出口較少受到經濟週期的影響。

除了出口的帶動外，東盟多國政府為配合城市化的步伐亦積極推動基礎建設方案。預料基建項目的投資，將可推高未來的經濟增長率。而且東盟市場已逐漸轉化為自給自足、具彈性、有活力的區域貿易，東

東盟股票基金表現

Table with columns: 基金名稱, 回報(%), 波幅(%). Rows include 富達基金-東盟基金, JF東盟基金, 東方匯理系列基金-東盟焦點市場基金 AU 累積, etc.

盟的出口市場不再單靠歐美等成熟國家的需求，而是透過區域貿易和內需所驅動。

區域貿易增強 依賴歐美降

近期國際形勢反覆多變，令投資者擔心市場未來走勢，但在東盟市場方面，我們認為強勢格局仍存在。事實上，今年以來，MSCI東南亞指數上升逾16%，優於MSCI世界指數的13%，亦超越MSCI亞洲不含日本指數的14%，其中菲律賓股市、印尼及馬來西亞股市

亦於本月攀上歷史高峰。

根據理柏的環球分類，坊間現時有5隻東盟股票基金可供選擇。東盟股票基金於過去三年錄得不俗回報，平均上升近50%。截至2012年10月18日，以三年的回報率來比較，富達東盟基金的表現最為出色，該基金在期內得到組內最高的54%升幅，但由於該基金的波幅偏高，故我們認為對東盟的未來經濟發展有信心的投資者不妨考慮分段買入相關基金，而基金於組合的比重不應高於20%。



東盟的出口市場不再單靠歐美等成熟國家的需求，而是透過區域貿易和內需所驅動。圖為雅加達集裝箱碼頭。

最新強積金基金報價

Large table listing various investment funds with columns for fund name, manager, and performance metrics. Includes sub-sections for 亞洲外幣債券基金, 亞洲外幣股票基金, etc.

註：亞洲太平洋股票，日本除外。最新基金價格：基金最近期之每股資產淨值或賣出價。變幅：以期末每股資產淨值或賣出價計算，股息再投資，以港元計算。同一組別中，領先的20%基金在總回報上被賦予Lipper標號(代號1級)，之後的20%為2級，中間的20%為3級，再之後的20%為4級。穩定回報評級：以歷史數據為依據，反映基金相對於同組別中風險調整後的穩定回報。